

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рязановой Олеси Александровны на тему: «Развитие мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода», представленной в диссертационный совет Д 999.201.02 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Диссертация посвящена актуальной теме оценке уровня экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода, что в первую очередь важно для экономики региона (территории) и напрямую связано с перспективами их развития. Актуальность исследования определяется существующими негативными факторами и угрозами деятельности хозяйствующих субъектов во многих территориях. В работе справедливо отмечено, что состояние, развитие и устойчивая динамика малого бизнеса во многом предопределяет экономическую безопасность государства и территории. Без увеличения роли малого бизнеса в экономике, не представляется возможным ее диверсификация. Что особенно важно для экономики монотерриторий.

В автореферате рассмотрен комплекс вопросов, связанных с разработкой, реализацией и практическим применением концепции мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода. Исследование достаточного числа работ отечественных авторов по теме исследования и учет особенностей финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого бизнеса на уровне территорий позволили автору разработать систему индикаторов экономической безопасности на основе объективных и четких критериев оценить ее уровень и построить рейтинг территорий.

В работе разработан механизм кластерной диагностики (рейтингования) экономической безопасности малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода, который отличается идентификацией параметров потенциала бизнеса и риска, применением метода балльной оценки интегрального показателя экономической безопасности и ранжированием предприятий в рамках кластера. Соискатель, таким образом, провел рейтингование 11-ти монотерриторий Кировской области и определил наиболее интересные для поддержки отрасли и сферы, а также дал рекомендации относительно работы с каждым конкретным кластером предприятий. Также в работе затрагивается важный вопрос

применения современного инструментария обработки данных и здесь автором представлена программа для ЭВМ, что существенным образом упрощает процедуру оценки уровня экономической безопасности субъектов малого бизнеса.

В результате исследования диссертант определяет набор рекомендаций, которые позволили бы реализовывать обоснованные управленческие решения для обеспечения устойчивости развития, контроля, оценки, инвестиционной и кредитной поддержки малого бизнеса.

Работа оставляет хорошее впечатление. Автор справился с поставленными задачами, большинство выводов и рекомендаций обладают признаками научной новизны. Тем не менее, в работе имеются некоторые недостатки. Так, предлагая программный продукт для ЭВМ автор не показывает его правообладателя и возможностей его распространения или коммерциализации своей разработки. Сделанное замечание не снижает в целом высокой оценки проделанной работы.

Диссертационное исследование Рязановой О.А. на тему «Развитие мониторинга факторов экономической безопасности субъектов малого бизнеса на основе риск-ориентированного подхода» соответствует п. 9-14 Положения о присуждении научных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Кандидат педагогических наук, доцент,
Заслуженный юрист Республики Татарстан,
декан гуманитарно-юридического факультета
АНО ВО «Академия социального образования».
Член экспертного совета РАЕ


/С.Л.Алексеев/

Почтовый адрес: 420039, Российская Федерация, Республика Татарстан,
г.Казань, ул. Городская, д. 13/ул. Исаева, д. 12.
Тел.: +7 919 682-51-86
E-mail: tany_1313@mail.ru

«07» мая 2018 г.



Подпись С.Л. Алексеева
ЗАВЕРЯЮ
канцелярией АНО ВО «Академия
Социального образования

ex n° 40 от 29.05.2018